

Univerzita Hradec Králové
Filozofická fakulta
Katedra sociologie

Posudek vedoucí bakalářské práce

Jméno autora	Aleš Trpík
Název práce	Rezidenční spokojenost matek s dětmi na vybraných sídlištích v Hradci Králové
Studijní obor	Sociologie obecná a empirická
Vedoucí práce	RNDr. Mgr. Lucie Vítková, Ph.D., katedra sociologie
Oponent práce	doc. Mgr. Ján Bunčák, CSc., katedra sociologie
Rok obhajoby	2018

Hodnocení cíle/ů práce

Tématem bakalářské práce je rezidentní spokojenost matek žijících na dvou sídlištích v Hradci Králové. Cíl práce je zvolen vhodně jak z hlediska nároků na bakalářskou práci v oboru sociologie tak z hlediska jeho možného využití v praxi. Cíle práce jsou náležitě rozpracovány do vlastního výzkumného postupu.

Hodnocení obsahové stránky práce

<i>Užití zásadní odborné literatury a zdrojů</i>	ano		
<i>Přiměřená odborná terminologie práce</i>	ano		
<i>Vhodně zvolená metodologie</i>	ano		
<i>Práce s výzkumnými otázkami</i>	ano		
<i>Adekvátní průběh analýzy dat</i>	ano		
<i>Splnění deklarovaného cíle/cílů práce</i>	ano		

Hodnocení formálních kritérií práce

<i>Stylistická úroveň práce</i>	dobrá		
<i>Pravopis a gramatika</i>	dobré		
<i>Vhodná grafická úprava stránkování a textu</i>	dobrá		
<i>Zpracování tabulek, obrázků, příloh</i>	dobré		

Zásadní připomínky k obsahové úrovni práce

Vzhledem k celkově velmi pozitivnímu hodnocení práce především vyzdvihuji následující. Jedním z hlavních cílů bakalářské práce je prokázat schopnost práce s literaturou a její využití pro rozpracování vlastního výzkumného cíle. Právě kvalitní práci s literaturou a její reflexi při koncipování empirického výzkumu považuji za jednu z hlavních předností práce. Kladně hodnotím i rozpracování objektu práce, kterým jsou dvě nejvýznamnější sídliště v Hradci Králové, jejichž vymezení a s ním související vymezení cílové populace bylo provedeno velmi uvážlivě. Zpracování výsledků kvantitativního výzkumu je provedeno pečlivě a odpovídá možnostem vzhledem k velikosti zkoumaného vzorku, resp. jeho podsouborů. Práce přináší i velmi zajímavé výsledky, které z části korespondují s výsledky jiných výzkumů provedených mezi obyvateli Hradce Králové (např. nejpálčivější problémy rezidentů). Autorova zjištění dále poukazující nejen na rozdílný charakter obou sídlišť, ale také na jejich zajímavou vnitřní diferenciaci.

Zásadní připomínky k formální úrovni práce

Z hlediska formálního je práce zpracována precizně. Jazyková stránka práce je velmi dobrá, text je i přes odpovídající použití odborné terminologie čtivý a velmi srozumitelný. Odkazový aparát je veden pečlivě. Formální úprava včetně úpravy tabulek podtrhává velmi dobrý dojem z práce. Ještě lepší názornost při prezentaci výsledků práce by dále přineslo grafické znázornění vybraných výsledků.

Otázky k obhajobě práce

Jakým typem grafů byste navrhoval prezentovat své výsledky?
Nakolik rozdílné hodnocení rezidentní spokojenosti byste předpokládal u jiných specifických skupin obyvatel zvolených sídlišť?

Stručné slovní hodnocení

Bakalářská práce nepostrádá vedle kvalitní heuristiky, promyšlené koncepce práce a pečlivého zpracování empirických dat i autorovu reflexi svých postupů a výsledků. Jakožto vedoucí práce bych tímto vyzdvihla i samostatnost autora a jeho zaujetí pro velmi zodpovědnou práci.

Výsledné hodnocení práce

Předloženou bakalářskou práci hodnotím jako celkově nadstandardní, navrhuji **hodnocení A** a doporučuji komisi zvážit její nominaci na Cenu děkanky FF UHK.